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Rezolvare Test 24 (M_șt-nat) 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

1. Şirul este o progresie aritmetică (𝑎𝑛)𝑛 cu primul termen 𝑎1 = 1 şi raţia 
𝑟 = 𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 ∀𝑛 ∈ ℕ ⇒ 𝑟 = 6 − 1 = 11 − 6 = 16 − 11 = ⋯ = 5 

⇒ 𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑟 ⇒  𝑎13 = 𝑎1 + 12𝑟 = 1 + 12 ∙ 5 = 61 
2. Mulțimea are 99 − 9 = 90 elemente (90 cazuri posibile). Dintre acestea, divizibile cu 5 

sunt numerele care au ultima cifră 0 sau 5, adică {10,15, … . ,95} (sau 5 ∙ 2, 5 ∙ 3, … .,      

 5 ∙ 19, de la 2 la 19 sunt 18 numere), deci 18 cazuri favorabile. 𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑎𝑡𝑒𝑎 =
𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑐𝑎𝑧𝑢𝑟𝑖 𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑒

𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑐𝑎𝑧𝑢𝑟𝑖 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒
= 18

90
= 1

5
 𝑠𝑎𝑢 0,2 𝑠𝑎𝑢 20%. 

3. Condiţii de existenţă: 5𝑥 − 6 ≥ 0 ⇒ 𝑥 ≥ 6
5

 ⇒ 𝑥 ∈ [6
5

; ∞) şi 𝑥 ≥ 0 ⇒ 𝑥 ∈ [0; ∞) 
(această condiţie apare din faptul că membrul stâng e pozitiv, deci şi membrul drept 
trebuie să fie pozitiv) ⇒ 𝑥 ∈ [6

5
; ∞) ∩  [0; ∞) ⇒ 𝑥 ∈ [6

5
; ∞). Ridicând la pătrat ecuaţia 

devine : 5𝑥 − 6 = 𝑥2 ⇒ 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0, cu soluţiile 𝑥1 = 2 ∈ [6
5

; ∞) , 𝑥2 = 3 ∈

[6
5

; ∞)  
⇒ 𝑆 = {2; 3} 

4. 𝑓(1) = 3 ∙ 1 − 1 = 2 ; 𝑓(2) = 3 ∙ 2 − 1 = 5; 𝑓(3) = 3 ∙ 3 − 1 = 8 … … … … 
𝑓(10) = 3 ∙ 10 − 1 = 29 ⇒ 

𝑓(1) + 𝑓(2) + 𝑓(3) + ⋯ + 𝑓(10) = 2 + 5 + 8 + ⋯ + 29 =
(2 + 29)10

2
= 31 ∙ 5 =

= 155 
5.  Ecuaţia derptei ce trece prin punctele 𝐴(𝑥𝐴, 𝑦𝐴) şi 𝐵(𝑥𝐵, 𝑦𝐵) este: 

𝐴𝐵: �
𝑥 𝑦 1

𝑥𝐴 𝑦𝐴 1
𝑥𝐵 𝑦𝐵 1

� = 0 ⇒ 𝐴𝐵 ∶  �
𝑥 𝑦 1

−1 2 1
3 0 1

� = 0 ⇒ 

𝐴𝐵 ∶ 2𝑥 + 3𝑦 − 0 − 6 + 𝑦 − 0 = 0 ⇒ 𝐴𝐵 ∶ 2𝑥 + 4𝑦 − 6 = 0 ⇒ 
𝐴𝐵 ∶ 𝑥 + 2𝑦 − 3 = 0. 

6. 𝐴∆𝐴𝐵𝐶 = 𝐴𝐵∙𝐴𝐶∙sin 𝐴
2

= √3∙√6∙sin 45°
2

=
3∙√2∙√2

2
2

= 3
2
 . 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 

1. a) 𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 = − 𝑏
𝑎

= − 0
1

= 0 (din relaţiile lui Viete)  

sau 𝑥3 − 4𝑥 = 0 ⇔ 𝑥(𝑥2 − 4) = 0 ⇔ 𝑥(𝑥 − 2)(𝑥 + 2) = 0 ⇒ 𝑥1 = 0, 𝑥2 = 2, 𝑥3 = −2 

⇒ 𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 = 0 + 2 + (−2) = 0 . 

            b) Orice soluţie verifică ecuaţia din care provine 

⇒  𝑥1
3 − 4𝑥1 = 0 ; 𝑥2

3 − 4𝑥2 = 0; 𝑥3
3 − 4𝑥3 = 0 . Adunând cele trei relaţii obţinem: 



RENTROP & STRATON – Matematică. Teste rezolvate bacalaureat 

- 124 - 
 

𝑥1
3 + 𝑥2

3 + 𝑥3
3 − 4(𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3) = 0. Folosind punctual a)⇒ 𝑥1

3 + 𝑥2
3 + 𝑥3

3 = 0. 

c) ∆= �
𝑥1 𝑥2 𝑥3
𝑥2 𝑥3 𝑥1
𝑥3 𝑥1 𝑥2

� = �
𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥2 𝑥2 𝑥3
𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥2 𝑥3 𝑥1
𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 𝑥1 𝑥2

� = (𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥2) �
1 𝑥2 𝑥3
1 𝑥3 𝑥1
1 𝑥1 𝑥2

� = 0 (conform 

punctului a)). 

2) a) "⇒"𝑥 ∘ 𝑦 = 𝑥𝑦 − 3(𝑥 + 𝑦) + 12 = 𝑥𝑦 − 3𝑥 − 3𝑦 + 12 = 𝑥(𝑦 − 3) − 3𝑦 + 9 + 3 =
𝑥(𝑦 − 3) − 3(𝑦 − 3) + 3 = (𝑦 − 3)(𝑥 − 3) + 3 = (𝑥 − 3)(𝑦 − 3) + 3 

"⇐"  (𝑥 − 3)(𝑦 − 3) + 3 = 𝑥𝑦 − 3𝑥 − 3𝑦 + 9 + 3 = 𝑥𝑦 − 3(𝑥 + 𝑦) + 12 = 𝑥 ∘ 𝑦 

b) 𝑥 ∘ 3 = (𝑥 − 3)(3 − 3) + 3 = (𝑥 − 3) ∙ 0 + 3 = 3 , ∀𝑥 ∈ ℝ (am folosit punctul a)) 

c) 3 ∘ 𝑦 = (3 − 3)(𝑦 − 3) + 3 = 0 ∙ (𝑦 − 3) + 3 = 3 , ∀𝑦 ∈ ℝ. Ştiind că legea de compoziţie 
" ∘ " este asociativă şi folosind 𝑥 ∘ 3 = 3 , ∀𝑥 ∈ ℝ  ;  3 ∘ 𝑦 = 3 , ∀𝑦 ∈ ℝ ⇒ 

𝐸 = (−2018) ∘ (−2017) ∘ … ∘ (−1) ∘ 0 ∘ 1 ∘ … ∘ 2018 =
= (−2018) ∘ (−2017) ∘ … ∘ (−1) ∘ 0 ∘ 1 ∘ 2�����������������������������

𝑥
∘ 3 ∘ 4 ∘ 5 ∘ … ∘ 2018�����������

𝑦
= (𝑥 ∘ 3) ∘ 𝑦 = 3 ∘ 𝑦 =

3, ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ. 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

1.  a) 𝑓′(𝑥) = (𝑥𝑒𝑥)′ = 𝑥′𝑒𝑥 + 𝑥(𝑒𝑥)′ = 𝑒𝑥 + 𝑥𝑒𝑥 = (𝑥 + 1)𝑒𝑥. Ecuaţia 𝑓′(𝑥) = 0 are 
soluţia 𝑥 = −1, 𝑓(−1) = − 1

𝑒
 . Deoarece pentru 𝑥 < −1, 𝑓′(𝑥) < 0, iar dacă 𝑥 > −1,  

𝑓′(𝑥) > 0, punctul de coordonate �−1; − 1
𝑒
� este punct de minim. 

b) lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

𝑥𝑒𝑥 = lim
𝑥→−∞

𝑥
𝑒−𝑥 = 0 ⇒ 𝑦 = 0 este ecuaţia asimptotei 

orizontale spre −∞. 

c) lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥)−𝑥
𝑥2 = lim

𝑥→∞

𝑥𝑒𝑥−𝑥
𝑥2 = lim

𝑥→∞

𝑥(𝑒𝑥−1)
𝑥2 = lim

𝑥→∞

𝑒𝑥−1
𝑥

∞
∞
=

𝐿′𝐻
lim
𝑥→∞

(𝑒𝑥−1)′ 
(𝑥)′

= lim 
𝑥→∞

𝑒𝑥 = ∞. 

2) a) Fie 𝐹 ∶  ℝ → ℝ o primitivă a funcţiei f ⇒ 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑒𝑥 > 0, ∀𝑥 ∈ ℝ ⇒ 

F este crescătoare pe ℝ. 

             b) ∫ 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥1
0 = ∫ 𝑥(1

0 𝑥2 + 𝑒𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥3𝑑𝑥1
0 + ∫ 𝑥𝑒𝑥𝑑𝑥1

0 = 𝑥4

4
� 1

0 + 𝑒𝑥(𝑥 − 1)| 1
0 =

1
4

+ 1 = 5
4
. 

� 𝑥𝑒𝑥𝑑𝑥
1

0

= � 𝑥(
1

0

𝑒𝑥)′𝑑𝑥 = 𝑥𝑒𝑥|
1
0

− � 𝑥′ ∙ 𝑒𝑥𝑑𝑥
1

0

= 𝑥𝑒𝑥|
1
0

− � 𝑒𝑥𝑑𝑥
1

0

= 𝑥𝑒𝑥|
1
0

− 𝑒𝑥|
1
0

= 𝑒𝑥(𝑥 − 1)|
1
0

= 𝑒(1 − 1) − 𝑒0(0 − 1) = 1 
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            c) Efectuând schimbarea de variabilă = ln 𝑥 ⇒ 𝑑𝑡 = 𝑑𝑥
𝑥

 . Pentru 𝑥 = 1 ⇒ 𝑡 = ln 1 = 0, 

pentru 𝑥 = 𝑒 ⇒ 𝑡 = ln 𝑒 = 1 . Din teorema de schimbare de variabilă deducem că ∫ 𝑓(ln 𝑥)
𝑥

𝑑𝑥𝑒
1 =

= ∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡 =1
0 ∫ (𝑡2 + 𝑒𝑡)𝑑𝑡1

0 = (𝑡3

3
+ 𝑒𝑡)� 1

0 = �1
3

+ 𝑒� − �0
3

+ 𝑒0� = 1
3

+ 𝑒 − 1 = 3𝑒−2
3

 . 

 


